
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 8/1/2025 
 
Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
   
ΘΕΜΑ: «Τεράστια αύξηση κρουσμάτων κοκκύτη σε πανελλήνια 

κλίμακα» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου, τεράστια 
αύξηση κρουσμάτων κοκκύτη παρατηρείται σε πανελλήνια κλίμακα. Όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν τα εν λόγω δημοσιεύματα, στη χώρα μας έχουν 
σημειωθεί περί τα 500 κρούσματα, γεγονός που προκαλεί ανησυχία στους 
ειδικούς, καθώς από κοκκύτη απειλούνται τόσο τα βρέφη όσο και τα παιδιά 
αλλά και οι έφηβοι. Ήδη, όπως πληροφορούμαστε, η εν λόγω βακτηριακή 
λοίμωξη έχει στοιχίσει τη ζωή σε δύο βρέφη στη χώρα μας, ενώ τέσσερα 
κρούσματα έχουν κάνει την εμφάνισή τους το τελευταίο τρίμηνο στην 
Παιδιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου. Οι ειδικοί 
αποφαίνονται ότι η αύξηση των κρουσμάτων πιθανόν να οφείλεται στον 
μειωμένο εμβολιασμό και στη φθίνουσα ανοσία, καθώς υπάρχουν βάσιμες 
υποψίες ότι μετά την πανδημία μια μερίδα γονέων είτε δεν προβαίνει στον 
βασικό εμβολιασμό των παιδιών είτε δεν προβαίνει στον εμβολιασμό τους με 
τις απαραίτητες αναμνηστικές δόσεις, που θα τους προστάτευαν από τη 
λοίμωξη και θα αποκτούσαν ανοσία καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην αυξηθούν 
κι άλλο τα κρούσματα της λοίμωξης και να μην πάρουν επιπλέον 
ανησυχητικές διαστάσεις για τη δημόσια υγεία; 
 
2. Παρακαλώ να μας απαντήσετε αναλυτικά πόσα περιστατικά κοκκύτη έχουν 
καταγραφεί έως σήμερα στα νοσοκομεία όλης της χώρας. 
 
3. Προτίθεστε να διερευνήσετε τους λόγους για τους οποίους η συγκεκριμένη 
βακτηριακή λοίμωξη εμφανίζει τεράστια αύξηση κρουσμάτων σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια και αν ναι, με ποιον τρόπο και βάσει ποιου 
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χρονοδιαγράμματος προτίθεστε να ανακοινώσετε τα αποτελέσματα της 
έρευνας που πρόκειται να διεξάγετε; 
 
4. Τι προτίθεστε να κάνετε, προκειμένου να προστατευθούν κατά την περίοδο 
της έξαρσης της εν λόγω λοίμωξης οι εγκυμονούσες γυναίκες και τα βρέφη 
που κυοφορούν, δεδομένου ότι, όπως αναφέρουν οι ειδικοί, κυκλοφορούν 
εμβόλια τα οποία αυτές δύνανται να κάνουν κατά το τρίτο τρίμηνο της κύησής 
τους, τα οποία προστατεύουν τα βρέφη που πρόκειται να φέρουν στον κόσμο, 
προσφέροντάς τους ανοσία στο πρώτο τρίμηνο της ζωής τους κατά το οποίο 
δεν έχουν προλάβει ακόμη να εμβολιαστούν; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




